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01  

Le but de ce problème d’étudier la fonction  
x

x

e 1
f x

e x





 avec  x 0;   . 

I. Soit la fonction g définie sur  D 0;    par :   x
g x e x 1    . 

01. Calculer :  
x
lim g x


 . 

02. .. 
a. Calculer g' la fonction dérivée de g pour tout x de  D 0;   puit montrer que

 x 0 ,  g' x 0    

b. Calculer  g 0  et on déduit que  x 0 ,  g x 0    ; puis  
x

x 0 ,  e x   . 

II. Soit la fonction h définie sur  D 0;    par :     x
h x 1 2 x e     . 

01. Calculer :  
x
lim h x


 . 

02. .. 
a. Calculer h' la fonction dérivée de h pour tout x de  D 0;   . 

b. On déduit le signe de  h' x . 

c. donner le tableau de variations de h . 

d. montrer que l’équation :    x 0;  ; h x 0    admet une solution unique   tel que 1  . 

e. Vérifier que : 1,84 1,85    . 

f. Déterminer le signe de  h x  suivant les valeurs de x de  0;  . 

III. .. 

a. Soit la fonction f définie sur  D 0;    par :  
x

x

e 1
f x

e x





 . 

b.  f
C  est la courbe représentative de f dans un repère orthonormé  O,i, j  unité de mesure 2 cm . 

( la construction sera sur l’annexe 2 voir page 4  ) 

01. Montrer que f est définie pour tout x de  0;  . 

02. Montrer que    
x

x

1 e
x 0;   ,  f x

1 xe






   


. 
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03. Calculer :  
x
lim f x


; donner une interprétation géométrique du résultat obtenu . 

04. Montrer que    
 

 
2

x

h x
x 0;   ,  f ' x

e x
   


 . 

05. Donner  le signe de f '  puis donner le tableau de variations de f . 

06. Montrer que :    
   

x

1 x g x
x 0;   ,  f x x

e x


    


 . 

07. On déduit suivant les valeurs de x de  D 0;    la position relative de la courbe  f
C   de la 

fonction f et la droite  D  d’équation  D  :  y x  .  

08. Construire la courbe  f
C de f et la  droite  D  d’équation y x  dans le même repère orthonormé 

 O,i, j  unité de mesure 2 cm . (  la construction sera sur l’annexe voir page 7  ) . 

09. .. 
a. Montrer que :    

4
2

2
f x dx ln e 2   . 

b. Calculer en 
2

cm l’aire de la partie du plan limitée par la courbe  f
C et l’axe des abscisses et les 

droites d’équations x 2  et x 4  .  

10. Soit k la restriction de f sur l’intervalle  I 0;   . 

a. Montrer que la restriction k  admet une fonction réciproque 
1

k


 définie sur l’intervalle J on le 

détermine . 

b. Construire la courbe  1k
C   de la fonction réciproque 

1
k


dans le même repère  O,i, j . 

c. Vérifier que  k 1 1  ; puis montrer que 
1

k


est dérivable en 1  et calculer    
'

1
k 1


 . 

IV. On considère la suite  n n
u


 définie par : 

0

1
u

2
   et   n 1 n

u f u

  pour tout n de . 

01. Montrer que     f 0,1 0,1  . 

02. Montrer que : n
n  ;  0 u 1    . 

03. .. 

a. Présenter sur l’axe des abscisses : 0
u  et 1

u  et 2
u  ; On utilise  f

C  et la droite  D  . 

b. Donner la conjoncture sur la monotonie de  n
u  . 

c. Prouver la validité de la conjecture . 

d. On déduit que  n
u  est une suite convergente . 

e. Déterminer la limite de la suite  n
u . 

02  

I. On donne le nombre complexe suivant : a 2 3 i   . 
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01. Montre que : le module de a est 2 6  . 

02. Vérifier que : a 2 1 cos 2i sin
6 6

  
   

 
 . 

03. .. 

a.   est un nombre réel : montrer que : 
2

1 cos2 2cos     ( on rappelle que 
2 2

cos2 cos sin      ) . 

b. Montrer que : 
2

a 4cos 4icos sin
12 12 12

  
   ( on rappelle que sin2 2cos sin      ) . 

c. Montrer que : 4cos cos i sin
12 12 12

   
 

 
  est l’écriture trigonométrique de a  puis on déduit la 

valeur de cos
12


 et sin

12


 . 

II.  On considère l’équation suivante :   2 2 6
E  :  z    ,  z z 1 0

2


     . 

01. Montrer que : 
6 2

2 3
2


   . 

02. Déterminer : 
1

z  et 
2

z  les deux solutions de l’équation  E  avec  1
Im z 0  . 

03. On déduit les solutions de l’équation différentielle suivante :    E : 2y" 6 2 y' 2y 0     . 

04. Donner l’écriture trigonométrique de : 
1

z  et 
2

z  . 

III. Dans le plan complexe  P  rapporté au repère orthonormé  1 2
O,e ,e  ; on considère les points A et 

B tel que leurs affixes sont a 2 3 i    et b ; R est la rotation de centre le point O origine du repère 

et d’angle 
2


 . 

01. .. 
a. Donner l’écriture complexe de la rotation R . 

b. Donner l’écriture trigonométrique de b l’affixe de B tel que B est l’image de A par la rotation R . 

03  

Le but de cet exercice d’étudier la convergence de  n
u  de quatre manières différentes : 

On considère la suite  n
u  définie par : 

0

n

n 1

n

u 3

5u 3
u  ; n

3u 1






   

 . 

1ère manière : 

01. Calculer 
1

u  et 
2

u  . 

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع

https://benmoussamath1.jimdo.com/


 

vendredi 11 mai 2018 11/05/2018 12:37:23 

- 4 - 

 

page - 4 -  NIVEAU : 2 PC - SVT   

 الأستاذ بنموسى محمد

02. Démontrer que : 
n

1
u

3
  pour tout n de  . 

03. Démontrer que : 
n

u 3   pour tout n de  . 

04. Montrer que : 
 

2

n

n 1 n

n

3 u 1
u u

3u 1


 
 


 pour tout n de  puis on déduit la monotonie de  n

u  . 

05. Etudier la convergence de  n
u  . 

2ième manière : 

 

06. .. 
 On considère la fonction suivante :  

5x 3
f x

3x 1





.  

  f
C  la courbe représentative de f dans un repère orthonormé  O,i, j   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. Déterminer graphiquement l’intersection de  f
C  et la droite  D  d’équation  D :  y x . 

b. Déterminer graphiquement l’image de  I 1,3  par la fonction f .  

c. Placer 
0

u  et 
1

u  et 
2

u  et  
3

u  sur l’axe des abscisses ; puis donner la conjecture obtenue pour 

l’encadrement de la suite  n
u  la monotonie de  n

u  et la limite de  n
u  . 

3ième manière : 

01. Maintenant on va démontrer la conjecture  obtenue : 

a. Démontrer que : 
n

n  ;  1 u 3    . 

b. Démontrer que :  n
u  est croissante . 
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c. Est-ce que  n
u  est convergente . 

d. Déterminer la limite de  n
u  . 

4ième manière : 

01. On considère la suite  n
v  définie par : n

n

n

u 1
v

u 1





 pour tout n de  . 

a. Calculer :
0

v . 

b. Montrer que : la suite  n
v  est arithmétique on détermine sa raison r . 

c. Donner 
n

v en fonction de n  

d. Donner 
n

u en fonction de n  . 

e. Calculer : 
n

n
lim u


 ; est que   n
u  est convergente . 

f. Calculer la somme suivante :
i n

n i 0 1 3 n

i 0

S v v v v v




      . 

g. Calculer :
n

n
lim S


. 

04  

On considère la suite  n
u  définie par : 

0

1 nn

u 3

1
n : u u 4

2





   


. 

01.  
e. Démontrer que : 

n
n  ;  3 u 8    . 

f. Démontrer que :  n
u  est croissante . 

g. Est-ce que  n
u  est convergente . 

02. On considère la suite  n
v  définie par : 

n n
v u 8   pour tout n de  . 

a. Montrer que : la suite  n
v  est géométrique on détermine sa raison q . 

b. Montrer que : 
n n

5
u 8

2
   pour tout n de  . 

c. Calculer : 
n

n
lim u


 . 

d. Déterminer la plus petite valeur de l’entier naturel p qui vérifie : pour tout n de  on a  

Si  n p  alors 
5

n
u 8 10

    . 

e. Calculer la somme suivante :
i n

n i 0 1 3 n

i 0

S v v v v v




      . 

f. Calculer :
n

n
lim S


. 
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05  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع

https://benmoussamath1.jimdo.com/


 

vendredi 11 mai 2018 11/05/2018 12:37:23 

- 7 - 

 

page - 7 -  NIVEAU : 2 PC - SVT   

 الأستاذ بنموسى محمد

 

 

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع

https://benmoussamath1.jimdo.com/



